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Методичні вказівки для організації аудиторної та позааудиторної 

роботи з навчальної дисципліни «Податкове право»  призначені для 

здобувачів вищої освіти спеціальності 081 «Право». Метою є формування 

уявлень про економічну сутність та правову природу податків, функції та 

види податків, ознайомлення здобувачів із основними інститутами 

податкової системи України та законодавчими нормами її регулювання, 

набуття ними практичних навичок нарахування та адміністрування різних 

видів податків.  Детально розглянуто проблемні питання теорії, практики та 

законотворчості в сфері податкових правовідносин, проаналізовано діюче 

податкове законодавство та основні напрямки його вдосконалення, 

розглянуто основні поняття і елементи правового механізму податкової 

системи держави та особливості правового регулювання окремих видів 

податків. 

 Структура публікації передбачає комплексний і диференційований 

підхід до вивчення здобувачами запропонованих тем самостійно та містить 

зміст, контент змістових модулів, письмові завдання, теми для есе, тестові 

завдання з навчальної дисципліни. 
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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

Податкове право України є однією з обов’язкових  дисциплін, яка 

вивчається студентами за спеціальністю 081 – «Право». Її завдання – суттєво 

поглибити знання здобувача в галузі фінансового права, а саме однієї з 

важливіших його складових – податкового права. Оволодіння цією 

дисципліною поширює можливості професійної реалізації майбутнього 

юриста як в сфері господарської діяльності так і в органах державної 

виконавчою влади, що забезпечують адміністрування податків. 

Актуальність вивчення навчальної дисципліни податкове право. Сучасна 

податкова політика держави – це, насамперед, формування і застосування 

затверджених на законодавчому рівні економічних інструментів і 

відповідних рішень, призначених сприяти зростанню надходження платежів 

до бюджету, а також врахування змін чинної податкової системи, визначення 

механізму обчислення, сплати і зарахування платежів до бюджетів. При 

цьому, податкова політика провадиться в життя через податкове 

законодавство та відображає політичні, правові та економічні процеси, які 

супроводжують процес становлення правової держави з ринковою 

економікою, а також адаптацію національного законодавства до міжнародних 

норм та стандартів.  

Зміст самостійної роботи здобувача з дисципліни «Податкове право» 

визначається робочою програмою навчальної дисципліни, даними 

методичними матеріалами, завданнями та вказівками викладача. Самостійну 

роботу здобувача забезпечує система навчально-методичних засобів, 

передбачених для вивчення навчальної дисципліни «Податкове право»: 

підручники, навчальні та методичні посібники, конспект лекцій викладача, 

практикум, навчально-методичний комплекс дисципліни тощо. Самостійну 

роботу над засвоєнням навчального матеріалу з конкретної навчальної 

дисципліни здобувачі можуть виконувати у бібліотеці закладу вищої освіти, 
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комп’ютерних класах, а також в домашніх умовах. Самостійну роботу 

здобувачів організовує викладач через систему домашніх завдань, виконання 

яких має оцінювати викладач, і ця оцінка має входити до семестрової оцінки 

здобувача.  

Методичні матеріали передбачають можливість проведення 

самоконтролю з боку здобувача. Навчальний матеріал навчальної 

дисципліни, передбачений робочим навчальним планом для засвоєння 

слухачем в процесі самостійної та індивідуальної роботи, виноситься на 

підсумковий контроль поряд з навчальним матеріалом, який опрацьовувався 

при проведенні навчальних занять. 

Методичні вказівки складаються зі вступу, де здобувачі 

ознайомлюються з основними відомостями про навчальну дисципліну 

«Фінансове право», тем есе, тем для презентацій, письмових завдань, 

тестових завдань, вирішення яких має на меті формування необхідних 

навичок, що складають зміст правової компетентності майбутніх правовиків.  
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МЕТА І ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

  Предметом вивчення навчальної дисципліни: є група однорідних 

суспільних відносин, які визначають надходження коштів від платників до 

бюджетів різних рівнів у формі податків та зборів, передбачає вивчення 

сукупності правових норм, що регулюють податкові відносини в Україні. 

Метою навчальної дисципліни «Податкове право»  є формування у 

здобувачів вищої освіти першого рівня  цілісної та логічно-послідовної 

системи знань у сфері мобілізації, розподілу та використання 

централізованих та децентралізованих фінансових ресурсів держави. 

 Основними завданнями вивчення дисципліни «Податкове право» є:  

- формуванні системи теоретичних знань про податкове право, 

податкове законодавство, їх змістовне наповнення;  

- опанування інструментарію й базових податково-правових категорій;  

- формуванні уявлення про зміст принципів податкового права, 

податкового законодавства й оподаткування та навичок їх застосування у 

практичній діяльності;  

- набутті знань про повноваження контролюючих органів, права й 

обов’язки платників податків і зборів та інших учасників податкових 

правовідносин;  

- наведенні характеристики правового механізму податків і зборів, що 

включено до податкової системи України;  

- аналізі прикладних проблем податково-правового регулювання;  

- оволодінні навичками й уміннями застосування податкового 

законодавства. 
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 КОМПЕТЕНТНОСТІ І РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ З 

ДИСЦИПЛІНИ 

Вивчення дисципліни знаходиться у контексті оволодіння наступними 

компетентностями відповідно до зазначених в освітній програмі за 

спеціальністю 081 – Право: 

Загальні компетентності:  

ЗК 3. Знання і розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності.  

ЗК 6. Навички використання інформаційних і комунікаційних 

технологій. 

ЗК 7. Здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК 11. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського суспільства та необхідність його  

сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в 

Україні. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності:  

СК 8 Знання і розуміння особливостей реалізації та застосування норм 

матеріального і процесуального права.  

СК 9 Знання і розуміння основ правового регулювання обігу публічних 

грошових коштів.  

СК 11 Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного 

аналізу факти.  

СК 12 Здатність аналізувати правові проблеми, формувати та 

обґрунтовувати правові позиції.  

СК 13 Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ і 

застосування набутих знань у професійній діяльності.  

СК 16 Здатність до логічного, критичного і системного аналізу 

документів, розуміння їх правового характеру і значення.  

Очікувані результати навчання:  
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ПРН 1. Визначати переконливість аргументів в процесі оцінки 

заздалегідь невідомих умов та обставин. 

ПРН 3. Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел. 

ПРН 4. Формулювати власні обґрунтовані судження на основі аналізу 

відомої проблеми. 

ПРН 5.  Давати короткий висновок щодо окремих фактичних обставин з 

достатньою обґрунтованістю. 

ПРН 6. Оцінювати недоліки і переваги аргументів, аналізуючи відому 

проблему. 

ПРН 8.  Використовувати різноманітні інформаційні джерела для 

повного та всебічного  встановлення певних обставин. 

ПРН 13. Пояснювати характер певних подій та процесів з розумінням 

професійного та суспільного контексту. 

ПРН 14. Належно використовувати статистичну інформацію, отриману з 

першоджерел та вторинних джерел для своєї професійної діяльності. 

ПРН 15. Вільно використовувати для професійної діяльності доступні 

інформаційні технології і бази даних.  

ПРН 16. Демонструвати вміння користуватися комп’ютерними 

програмами, необхідними для професійної діяльності. 

ПРН 18. Виявляти знання і розуміння основних сучасних правових 

доктрин, цінностей та принципів функціонування національної правової 

системи. 

ПРН 19. Демонструвати необхідні знання та розуміння сутності та 

змісту основних правових інститутів і норм фундаментальних галузей права. 

ПРН 21. Застосовувати набуті знання у різних правових ситуаціях, 

виокремлювати юридично значущі факти і формувати обґрунтовані правові 

висновки. 
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СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

 

Денна форма Заочна форма 

усього  у тому числі усього  у тому числі 

л п лб Інд срс  л п лб інд срс 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Змістовий модуль 1. 

Тема 1.  12 2 2   8 8 2 2   4 

Тема 2.  10 2 2   6 10     10 

Тема 3. 10 2 2   6 10 2    8 

Тема 4.  10 2 2   6 10  2   8 

Разом модуль 1 42 8 8   26 38 4 4   30 

Змістовий модуль 2. 

Тема 5.  12 2 4   6 12     12 

Тема 6.  12  4   8 12  2   10 

Тема 7.  12 2 4   6 12 2    10 

Разом модуль 2 36 4 12   20 36 2 2   32 

Змістовий модуль 3. 

Тема 8.  10 2 2   6 12     12 

Тема 9.  12  4   8 12  2   10 

Тема 10.  10 2 2   6 12 2    10 

Разом модуль 2 32 4 8   20 36 2 2   32 

Змістовий модуль 4. 

Тема 11.  12 2 2   8 16     16 

Тема 12. 14 2 2   10 14 2    12 

Тема 13. 14 2 2   10 10  2   8 

Разом модуль 2 40 6 6   28 40 2 2   36 

Усього годин 
150 22 34   94 150 1

0 
10   130 

 

Примітка: л – лекції, п – практичні заняття, лб – лабораторно-практичні 

заняття; інд – індивідуальні завдання, СРС – самостійна робота здобувача 

вищої освіти. 
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КОНТЕНТ ЗМІСТОВИХ МОДУЛІВ  

Вивчення дисципліни «Податкове право» складається з  4 змістових 

модулів: 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. Загальна характеристика податкової 

системи 

1.1. Введення до податкового права. Податкове право як інститут 

фінансового права. 

Предмет податкового права. Податкові відносини. Особливості 

предмету податкового права. Метод правового регулювання податкових 

відносини та його особливості. Суб’єкти податкового права. Форми 

правового режиму свободи суб’єктів. Податкове право як підгалузь 

фінансового права. Місце податкового права в системі права. Система 

податкового права. Загальна та Особлива частина податкового права. 

Джерела податкового права. Класифікація джерел податкового права.  

1.2. Правові основи податкової системи України. 

Поняття податкової системи держави. Співвідношення податкової 

системи і системи податків. Регіональна бюджетно-податкова система: 

поняття, функції та вимоги до неї. Форми регіональної бюджетно-податкової 

системи. Зміст податкової системи. Рівні регулювання податкових потоків.  

Механізм відносин між органами влади при розподілі компетенції 

щодо податкового регулювання. Особливості змісту податкової системи 

Принципи податкової системи. Законодавче регулювання принципів 

податкової системи. 

1.3. Податково-правові норми і податкові правовідносини.  

Податково-правові норми: поняття та особливості. Класифікація 

податково-правових норм. Регулятивні та охоронні податково-правові норми. 

Зобов’язуючі, управомочуючі та забороняючи податково-правові норми. 

Матеріальні та процесуальні податково-правові норми. Загальні та спеціальні 

норми. Первинні та похідні норми. Загальнодержавні та місцеві податково-
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правові норми. Норми-презумпції та норми-факти у податковому праві. 

Колізійні податково-правові норми. Структура податково-правової норми та 

її особливості. Особливості санкції податково-правової норми. Поняття 

податкових правовідносин. Особливості податкових правовідносин. 

Класифікація податкових правовідносин. 

1.4. Правове регулювання податку. 

Поняття податку. Податок як прикладна категорія. Податок як правова 

категорія: поняття, ознаки та сутність. Принципи податку. Функції податку: 

основні та додаткові. Співвідношення податків та інших обов’язкових 

платежів. Класифікація податків. Критерії класифікації (платник, форма 

обкладання, компетенція органу регулюючого податок, спосіб стягнення, 

характер використання, періодичність стягнення, облік податку). Правовий 

механізм податку та його елементи. Основні елементи правового механізму: 

платник податку, об’єкт та ставка. Додаткові елементи: податкові пільги, 

предмет, база, одиниця оподаткування, джерело сплати податку, особливості 

податкового режиму, бюджет чи фонд надходження, особливості податкової 

звітності.. Поняття платника податку. Права та обов’язки платника податку. 

Фізичні особи як платники податку. Юридичні особи як платники податку. 

Пов’язані особи. Консолідована група платників податку. Податкові агенти. 

Облік платників податків. 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. Адміністрування податків  

2.1. Податкова звітність. 

 Форми реалізації податкової звітності. Податкова декларація. 

Податкове повідомлення. Податкова вимога. Поняття податкового обов’язку. 

Виникнення, зміна та припинення податкового обов’язку. Виконання 

податкового обов’язку. Поняття податкового зобов’язання. Закон України 

“Про порядок погашення зобов’язань платників податків перед бюджетами 

та державними цільовими фондами” Виникнення, зміна та припинення 
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податкового зобов’язання. Податковий борг. Погашення податкового боргу. 

Списання та розстрочка податкового боргу. Строки давності. 

2.2. Податковий облік доходів і витрат. 

Методи обліку доходів і витрат платника податків. Касовий метод. 

Метод нарахувань. Метод «попередньої події». Обчислення податків. Методи 

оподаткування. Рівне оподаткування — метод оподаткування, при якому 

однакова сума податку встановлюється для кожного платника податків. 

Такий метод передбачає подушне оподаткування — найбільш давній і 

простий вид оподаткування. Цей метод не враховує майнового становища 

платника податків і тому застосовується лише у виняткових випадках 

(цільові податки). Пропорційне оподаткування — метод оподаткування, при 

якому встановлюється стабільна ставка, незалежно від зміни об’єкта 

оподаткування. Приклад пропорційного оподаткування — податок на 

прибуток підприємств. Прогресивне оподаткування — метод оподаткування, 

при якому у разі зростання податкової бази збільшується ставка податку. 

Вибір прогресивного оподаткування заснований на визначенні дискреційного 

доходу, тобто вільного доходу, використання якого визначається в 

основному інтересами платника. Дискреційний дохід являє собою різницю 

між сукупним доходом, отриманим платником, і неоподатковуваним 

мінімумом доходів. Регресивне оподаткування — метод, при якому при 

зростанні податкової бази відбувається скорочення розміру ставки. У даному 

випадку податкові вилучення обернено пропорційні збільшенню 

оподатковуваного об’єкта.  

2.3. Податковий контроль.  

Тема 7. Податковий контроль. Відповідальність за порушення 

податкового законодавства" (денна) Поняття, види і методи податкового 

контролю Податкова перевірка: зміст та види. Податкова перевірка є 

діяльністю податкових органів з дослідження первинної облікової і звітної 

документації, пов’язаною із обчисленням та сплатою податкових платежів, з 
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метою перевірки своєчасності й повноти сплати податків і зборів, 

правильності ведення податкового обліку, надання податкової звітності. 

Об’єктом податкової перевірки є фінансово-господарська діяльність 

контрольованого суб’єкта — платника податків, що відображається у 

грошових документах, бухгалтерських книгах, звітах, кошторисах, 

деклараціях, товарно-касових книгах, показниках електронно-касових 

апаратів і комп’ютерних системах, що використовуються для розрахунків зі 

споживачами, та інших документах, незалежно від способу надання 

інформації, пов’язаних з обчисленням і сплатою податків і зборів. Поняття 

подвійного оподаткування. Види подвійного оподаткування Усунення 

подвійного оподаткування Поняття і зміст податкового контролю. Податкова 

перевірка в системі податкового контролю. Класифікація податкових 

перевірок. Суспільна небезпека порушень податкового законодавства. 

Податкова безпека держава. Співвідношення переконання і примусу в 

податковому праві. Відповідальність за порушення податкового 

законодавства (податково-правова відповідальність) в системі юридичної 

відповідальності. Поняття та види податкових правопорушень. Підстава 

настання відповідальності за порушення податкового законодавства. 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 3. Правове регулювання прямого 

оподаткування 

3.1. Податок на прибуток підприємств 

Місце податку на прибуток у системі податків і зборів України. 

Платник податку на прибуток. Об’єкт оподаткування. Ставка податку. Пільги 

по податку на прибуток. Обчислення і сплата податку на прибуток. 

3.2. Податок на доходи фізичних осіб 

Місце податку з доходів фізичних осіб у податковій системі України. 

Платник податку з доходів фізичних осіб. Об’єкт податку з доходів фізичних 
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осіб. Ставка податку з доходів фізичних осіб. Пільги по податку з доходів 

фізичних осіб. Порядок сплати податку з доходів фізичних осіб. 

3.3. Податок на нерухоме майно.  

Місце податку на нерухоме майно у податковій системі України. 

Платник податку на нерухоме майно. Об’єкт податку на нерухоме майно. 

Ставка податку на нерухоме майно. Пільги по податку на нерухоме майно. 

Порядок сплати податку на нерухоме майно. 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 4. Правове регулювання непрямого 

оподаткування 

4.1. Податок на додану вартість.  

Поняття податку на додану вартість. Платник податку на додану 

вартість. Об’єкт оподаткування. Ставки податку на додану вартість. Пільги 

щодо податку на додану вартість. Порядок обчислення і сплати податку на 

додану вартість. Податкова накладна. Податковий вексель.  

4.2. Акцизний податок. 

 Поняття акцизного збору. Платники акцизного збору. Об’єкт 

оподаткування. Ставки акцизного збору. Пільги щодо акцизного збору. 

Порядок обчислення і сплати акцизного збору. Сплата акцизного збору 
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ЗАВДАННЯ ДЛЯ ПРАКТИЧНОЇ РОБОТИ  

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1 Загальна характеристика податкової 

системи 

Тема 1. Введення до податкового права. Податкове право як 

інститут фінансового права. 

1. Податкове право як підгалузь фінансового права. Предмет і метод 

податкового права. Наука податкового права 

2. Система податкового права. Джерела податкового права 

3. Податкове законодавство України. Податковий кодекс України 

4. Принципи податкового права. Принципи оподаткування та принципи 

податкового законодавства 

5. Поняття, види та структура податково-правових норм 

6. Поняття та види податкових правовідносин. Зміст податкових 

правовідносин 

7. Суб’єкти податкових правовідносин. Співвідношення суб’єктів 

податкового права і суб’єктів податкових правовідносин 

8. Місце і роль держави в системі суб’єктів податкових правовідносин  

Тема 2. Правові основи податкової системи України. 

1 Поняття, ознаки та функції податку та збору. Класифікація податків та 

зборів 

2. Податкова система України 

3. Податковий механізм. Його основні та додаткові елементи 

4. Платники податків та зборів 

5. Об’єкт оподаткування 

6. Ставка податку 

7. База оподаткування 

8. Порядок обчислення податку 

9. Податковий період 

10. Строк та порядок сплати податку 
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11. Строк та порядок подання звітності про обчислення і сплату податку 

12. Податкові пільги. 

 

Тема 3.  Податково-правові норми і податкові правовідносини. 

1. Податково-правові норми: поняття та особливості.  

2. Класифікація податково-правових норм.  

3. Норми-презумпції та норми-факти у податковому праві.  

4. Колізійні податково-правові норми.  

5. Структура податково-правової норми та її особливості.  

6. Особливості санкції податково-правової норми.  

7. Поняття податкових правовідносин.  

8. Особливості податкових правовідносин.  

9. Класифікація податкових правовідносин 

Тема 4. Правове регулювання податку 

1. Податок як правова категорія: поняття, ознаки та сутність.  

2.  Принципи та функції податку: основні та додаткові. 

3.  Класифікація податків.  

4. Правовий механізм податку та його елементи.  

5. Поняття платника податку.  

6. Права та обов’язки платника податку.  

7. Фізичні особи як платники податку.  

8. Юридичні особи як платники податку.  

9. Консолідована група платників податку.  

10. Податкові агенти. 

11.  Облік платників податків. 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. Адміністрування податків 

Тема 5.  Податкова звітність. 

1. Форми реалізації податкової звітності.  
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2. Податкова декларація. Податкове повідомлення. Податкова вимога. 

3. Поняття податкового обов’язку.  

4. Поняття податкового зобов’язання.  

5. Закон України “Про порядок погашення зобов’язань платників 

податків перед бюджетами та державними цільовими фондами”.  

6. Податковий борг.  

7. Строки давності. 

 

Тема 6. Податковий облік доходів і витрат. 

1. Методи обліку доходів і витрат платника податків.  

2. Ведення обліку платників податків. 

3. Загальні положення та особливості обліку платників податків.  

4. Податковий номер платника податків. 

5. Обчислення податків. 

6.  Методи оподаткування.  

 

Тема 7. Податковий контроль 

1. Контролюючі органи та органи стягнення.  

2. Система органів державної фіскальної служби України та їх 

правовий статус.  

3. Визначення змісту податкового контролю та повноваження органів 

влади щодо його здійснення.  

4. Способи здійснення податкового контролю. 

5. Інформаційно-аналітичне забезпечення діяльності контролюючих 

органів.  

6. Податкова інформація: поняття і порядок отримання.  

7. Зустрічні звірки.  

8. Поняття податкової перевірки.  

9. Класифікація податкових перевірок.  
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10. Порядок та особливості проведення перевірок різних видів. 

11.  Строки проведення перевірок.  

12. Оформлення результатів перевірок.  

13. Моніторинг контрольованих операцій та опитування посадових, 

уповноважених осіб та/або працівників платника податків.  

14.  Поняття контрольованої операції.  

15. Податкові консультації: поняття, види, порядок надання та 

оскарження. 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 3. «Правове регулювання прямого 

оподаткування». 

Тема 8. Податок на прибуток підприємств. 

1. Платники податку на прибуток. 

2. Об’єкт оподаткування. Чинний прядок його визначення. 

3. Порядок визначення оподатковуваного прибутку підприємства.  

3.1. Визначення доходів 

3.2. Визначення витрат. 

3.3. Визначення оподатковуваного прибутку 

4. Ставки податку на прибуток 

5. Порядок обчислення податку. 

6. Порядок звітності та розрахунку з бюджетом. 

7. Фінансова відповідальність платників податку.  

 

Тема 9. Податок на доходи фізичних осіб.  

1. Податок на доходи фізичних осіб та його місце в податковій системі 

України.  

2. Платники податку на доходи фізичних осіб.  

3. Об’єкт та база оподаткування податку на доходи фізичних осіб.  

4. Податкові знижки. Законодавчі обмеження права на їх нарахування.  
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5. Ставки податку на доходи фізичних осіб. 

 6. Порядок нарахування та утримання податку на доходи фізичних осіб.  

7. Податкові соціальні пільги: умови отримання та порядок визначення.  

 

Тема 10. Податок на нерухоме майно. 

1. Місце податку на нерухоме майно у податковій системі України.  

2. Платник податку на нерухоме майно.  

3. Об’єкт податку на нерухоме майно.  

4. Ставка податку на нерухоме майно. 

5.  Пільги по податку на нерухоме майно.  

6. Порядок сплати податку на нерухоме майно.  

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 4. «Правове регулювання непрямого 

оподаткування». 

Тема 11. Податок на додану вартість  

1. Сутність податку на додану вартість та його місце в податковій 

системі. 

2. Платники податку на додану вартість та порядок їх реєстрації.  

3. База та об’єкт оподаткування податку на додану вартість.  

4. Ставки податку на додану вартість.  

5. Порядок обчислення податку на додану вартість.  

6. Податковий період та строки звітності платників податку на додану 

вартість.  

7. Механізм бюджетного відшкодування податку на додану вартість. 

 

Тема12. Акцизний податок в Україні 

1. Поняття акцизного збору.  

2. Платники акцизного збору.  

3. Об’єкт оподаткування.  
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4. Ставки акцизного збору.  

5. Пільги щодо акцизного збору. 

6.  Порядок обчислення і сплати акцизного збору.  

7. Сплата акцизного збору. 

Тема 13. Правове регулювання сплати мита. 

1. Трансформація підходів щодо правової природи державного мита.  

2. Правове регулювання справляння державного мита.  

3. Судовий збір як різновид державного мита.  

4. Співвідношення державного мита, судового збору та судових 

витрат. 
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ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

  

Теоретичні завдання:  

• Визначення сум податкових та грошових зобов’язань. Строки сплати 

податкового зобов’язання. 

• Податкова перевірка: підстави, зміст та порядок проведення. 

• Елементи юридичного складу податку. 

• Загальна система оподаткування фізичних осіб – суб’єктів 

підприємницької діяльності. 

• Податок на доходи фізичних осіб в системі податків і зборів України. 

• Податок на прибуток підприємств в системі податків і зборів України. 

• Податок на додану вартість в системі податків і зборів України. 

• Мито в системі платежів, що справляються при перетинанні митного 

кордону України. 

• Місцеві податки та збори. 

• Юридична відповідальність за вчинення податкових правопорушень. 

 

Практичні завдання:  

1. Платник податку на доходи фізичних осіб при заповненні річної 

декларації про майновий стан і доходи поле «Розрахунки з військового 

збору» залишив без даних. При поданні декларації співробітники ДПС 

вказали на обов’язок платника задекларувати і сплатити разом із податком на 

доходи фізичних осіб і військовий збір. Платник податку відмовився, 

посилаючись на те, що у Податковому кодексі України військовий збір у 

переліку податків і зборів не міститься, а тому справляння військового збору 

суперечить основним засадам податкового законодавства, зокрема, п. 4.2 ст. 

4 Податкового кодексу України. 

 Вкажіть, чи відповідає встановлення військового збору основним 

засадам податкового законодавства. Дайте правову оцінку діям платника 
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податків і співробітників ДПС. Проаналізуйте військовий збір на предмет 

відповідності ознакам податку/збору. 

2. Громадянин України Пащенко О. І. з 1 січня 2020 року по 15 вересня 

2020 року проживав на території Республіки Польща й отримував доходи. До 

України він повернувся 16 вересня 2020 року й уклав трудовий договір, за 

яким працює і до сьогодні. 

Визначте резидентство Пащенко О. І. у 2020 р. за податковим 

законодавством України. 

3. ТОВ “Агровіт” (далі – ТОВ, або платник) задекларувало суму своїх 

податкових зобов’язань, але сплатило їх в меншому обсязі від задекларованої 

суми. Після податкової перевірки ТОВ було складено Акт перевірки й 

винесено податкове повідомлення-рішення (далі – ППР). Згідно ППР ТОВ 

“Агровіт” були донараховані податкові зобов’язання і штрафні санкції. 

Платник розпочав процедуру оскарження ППР.  

Визначте, чи є податкове зобов’язання ТОВ “Агровіт” узгодженим 

грошовим зобов’язання. 

4. У березні 2020 р. ТОВ “Світанок” (далі – ТОВ, або платник) уклало 

кредитний договір і договір іпотеки у 2020 р. строком на 3 роки. У вересні 

2021 року все майно ТОВ опинилося у податковій заставі. У жовтні 2021 

року ГУ ДПС в Київській області розпочато процедуру погашення суми 

податкового боргу за рахунок майна, що перебуває в податковій заставі.  

Визначте черговість реалізації зареєстрованих прав і вимог на нерухоме 

майно та, відповідно, черговість повернення заборгованості.  

5. У лютому 2018 року платник звернувся до суду з позовом до 

Головного управління ДФС у Харківській області про визнання 

протиправним та скасування податкового повідомлення-рішення від 09 

червня 2016 року. Постановою окружного адміністративного суду від 21 

березня 2018 року адміністративний позов залишено без розгляду з підстав 

порушення позивачем місячного строку на звернення до суду, встановленого 
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пунктом 56.19 статті 56 Податкового кодексу України, оскільки, на думку 

суду, процедура адміністративного оскарження податкового повідомлення-

рішення закінчилася у серпні 2016 року (днем отримання платником податків 

рішення Державної податкової адміністрації України) і позивач у місячний 

строк нею не скористався.  

Проаналізуйте перспективи результатів оскарження платником 

вказаного рішення суду першої інстанції. 

Дослідницькі завдання: 

1. Дослідити та описати особливості оподаткування транснаціональних 

корпорацій у системі міжнародного податкового права (на конкретному 

прикладі ТНК).  

2. Розроблення карти структури елементів юридичного складу податків. 

3. Проведіть пошук інформації (зокрема за допомогою інтернет-

ресурсів) та проведіть порівняльний аналіз податкової системи України та 

країн Європейського Союзу. (Результат аналізу може бути оформлений у 

формі індивідуального навчально-дослідного завдання). 

4. На підставі івент-аналізу доступних юридичних та економічних 

матеріалів, повідомлень у засобах масової інформації знайдіть якомога 

більше аргументів на користь думки про ефективність застосування 

спрощеної системи оподаткування, або аргументи критиків цієї системи. 

Знайдені матеріали будуть використані під час дискусії по проблемі «Вигоди 

та втрати суспільства від використання спрощеної системи оподаткування».  

5. Тенденції використання акцизного податку в Україні: позитивні 

прояви та проблеми.  

6. Проблема подолання корупції в сфері адміністрування митних 

платежів. 
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ОРІЄНТОВНА ТЕМАТИКА 

ІНДИВІДУАЛЬНИХ ТА ГРУПОВИХ ЗАВДАНЬ 

1. Принципи податкового законодавства та їх практичне застосування.  

2. Принцип стабільності і практика його дотримання законодавцем. 

 3. Сучасна система джерел податкового права.  

4. Міжнародні договори як джерела податкового права.  

5. Податкова система України.  

6. Місцеві податки і збори: порядок встановлення і введення.  

7. Поняття “податкове адміністрування”.  

8. Контролюючі органи: система й особливості правового статусу.  

9. Податкові консультації.  

10. Податковий контроль: поняття і система.  

11. Процедури обліку платників податків.  

12. Інформаційні відносини у сфері адміністрування податків і зборів.  

13. Адміністративні процедури із вирішення податкових спорів.  

14. Судові провадження із вирішення податкових спорів.  

 15. Погашення податкового боргу платника податків. 

 16. Відповідальність за податкові правопорушення. 

17. Вплив ПДВ на результати господарської діяльності підприємств. 

18.  Проблема боротьби з корупцією в сфері адміністрування ПДВ.  
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ЗАГАЛЬНИЙ ПЕРЕЛІК КОНТРОЛЬНИХ ПИТАНЬ ДО 

НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

1. Місце податкового права в системі фінансового права.  

2. Поняття, структура і види податково-правових норм.  

3. Система податкового права.  

4. Джерела податкового права. 

 5. Податкове законодавство України.  

6. Співвідношення податкового законодавства з іншими законодавчими 

актами. 

 7. Принципи податкового законодавства України.  

8. Предмет і метод податкового права.  

9. Поняття, структура і класифікація податкових правовідносин.  

10. Податкова система України: поняття, структура, принципи.  

 11. Поняття та рівні податкового тиску.  

12. Поняття та ознаки податку.  

13. Поняття та ознаки збору.  

14. Функції податків та зборів.  

15. Співвідношення податку, збору, мита. 

 16. Класифікація податків та зборів.  

17. Пряме та непряме оподаткування.  

18. Поняття та види подвійного оподаткування, шляхи та методи його 

усунення.  

19. Правовий механізм податку та його елементи.  

20. Основні елементи правового механізму податку.  

21. Поняття платника податків, його обов’язки та права.  

22. Самозайнята особа як платник податків.  

23. Податкове представництво.  

24. Податковий агент.  

25. Об’єкт оподаткування.  
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26. База оподаткування.  

27. Ставка податку: поняття та види.  

28. Додаткові елементи правового механізму податку.  

29. Податковий період: поняття та види.  

30. Порядок обчислення податку. Строк та порядок сплати податку.  

31. Податкова звітність: поняття та форми. Строк та порядок подання 

звітності про обчислення і сплату податку.  

32. Податкова декларація.  

33. Податкові пільги.  

34. Правова природа податкового обов’язку.  

35. Виникнення, зміна і припинення податкового обов’язку.  

36. Поняття та складові податкового боргу.  

37. Розстрочення та відстрочення грошових зобов’язань або податкового 

боргу платника податків.  

38. Забезпечення погашення податкового боргу.  

39. Податкова застава.  

40. Адміністративний арешт майна.  

41. Стягнення податкового боргу.  

42. Безнадійний податковий борг: поняття та порядок списання.  

43. Адміністрування податків, зборів, платежів: поняття та зміст.  

 44. Контролюючі органи та органи стягнення.  

45. Права та обов’язки контролюючих органів.  

46. Правовий статус Державної фіскальної служби України.  

 47. Податкова міліція України.  

48. Оскарження рішень контролюючих органів.  

49. Правове регулювання податкового контролю.  

50. Облік платників податків.  

51. Інформаційно-аналітичне забезпечення діяльності контролюючих 

органів.  
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52. Податкова перевірка: поняття та види.  

53. Камеральна перевірка: зміст і порядок проведення.  

54. Документальна перевірка: зміст і порядок проведення.  

55. Фактична перевірка: зміст і порядок проведення.  

56. Відповідальність за порушення податкового законодавства.  

57. Порядок притягнення до фінансової відповідальності.  

58. Штрафні (фінансові) санкції (штрафи).  

59. Пеня.  

60. Правове регулювання податку на прибуток підприємств.  

61. Основні елементи правового механізму податку на прибуток 

підприємств.  

62. Додаткові елементи правового механізму податку на прибуток 

підприємств.  

63. Правове регулювання податку на доходи фізичних осіб.  

64. Основні елементи правового механізму податку на доходи фізичних 

осіб.  

65. Додаткові елементи правового механізму податку на доходи 

фізичних осіб.  

66. Податок на майно.  

67. Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки.  

68. Транспортний податок.  

69. Плата за землю.  

70. Правове регулювання податку на додану вартість.  

71. Основні елементи правового механізму податку на додану вартість.  

72. Порядок реєстрації платником податку на додану вартість.  

73. Додаткові елементи правового механізму податку на додану вартість.  

74. Податкова накладна.  

75. Податковий кредит.  

76. Правове регулювання акцизного податку.  
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77. Основні елементи правового механізму акцизного податку.  

78. Додаткові елементи правового механізму акцизного податку.  

79. Спеціальні податкові режими.  

80. Спрощена система оподаткування, обліку та звітності.  

81. Основні елементи правового механізму єдиного податку.  

82. Додаткові елементи правового механізму єдиного податку.  

83. Особливості оподаткування платників податків в умовах дії угоди 

про розподіл продукції.  

84. Правове регулювання загальнодержавних податків та зборів.  

85. Екологічний податок.  

86. Рентна плата.  

87. Мито.  

88. Правове регулювання місцевих податків та зборів.  

89. Збір за місця для паркування транспортних засобів.  

90.Туристичний збір 
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ТЕМИ ДЛЯ ЕСЕ 

1. Адміністративний арешт майна: зміст, підстави виникнення, порядок 

застосування. 

2. Амортизація витрат на придбання основних засобів підприємства. Її 

вплив на визначення об’єкта оподаткування податком на прибуток 

підприємств. 

3. Визначення сум податкових та грошових зобов’язань. Строки сплати 

податкового зобов’язання. 

4. Вимоги та порядок реєстрації платників податку на додану вартість. 

5. Документальна планова податкова перевірка: підстави, зміст та 

порядок проведення. 

6. Документальна позапланова податкова перевірка: підстави, зміст та 

порядок проведення. 

7. Документальна фактична податкова перевірка: підстави, зміст та 

порядок проведення. 

8. Елементи юридичного складу податку. 

9. Загальна система оподаткування фізичних осіб – суб’єктів 

підприємницької діяльності. 

10. Загальна система оподаткування фізичних осіб, які провадять 

незалежну професійну діяльність. 

11. Загальні вимоги щодо листування органів ДПС України з платником 

податків. 

12. Зміни строку сплати податку: розстрочка, відстрочка, податковий 

кредит. 

13. Зміст податкового кредиту при сплаті податку на додану вартість. 

Податкова накладна. 

14. Камеральна податкова перевірка: підстави, зміст та порядок 

проведення. 

15. Методи та порядок застосування звичайної ціни. 
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16. Митно-тарифне регулювання як один із методів здійснення митної 

політики держави та його місце серед інших методів зовнішньоекономічної 

діяльності держави. 

17. Мито в системі платежів, що справляються при перетинанні митного 

кордону України. 

18. Місцеві податки та збори. 

19. Облік платників податків. 

20. Оскарження рішень контролюючих органів. 

21. Особи, які здійснюють незалежну професійну діяльність як платники 

податків. 

22. Особливості оподаткування митом товарів предметів, які ввозяться 

громадянами на митну територію України. 

23. Особливості оподаткування митом товарів предметів, які вивозяться 

громадянами за межі митної території України. 

24. Особливості оподаткування нерезидентів податком на прибуток 

підприємств. 

25. Особливості оподаткування товарів при їх переміщенні з метою 

переробки на митній території України. 

26. Особливості оподаткування товарів при їх переміщенні з метою 

переробки поза межами митної території України. 

27. Особливості справляння мита при переміщенні товарів у митному 

режимів імпорту. 

28. Особливості справляння мита при переміщенні товарів у митному 

режимів експорту. 

29. Платники податків, податкові агенти, податкові представники. 

30. Платники, об’єкт, база та ставки оподаткування податком на 

прибуток підприємств. Звітний (податковий) період при його сплаті. 

31. Платники, об’єкт, база, ставки оподаткування акцизним податком. 

Звітний (податковий) період при його сплаті. 
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32. Платники, об’єкт, база, ставки оподаткування податком на додану 

вартість. Звітний (податковий) період при його сплаті. 

33. Податкова застава: зміст, підстави виникнення, порядок 

застосування. 

34. Податкова консультація: зміст, порядок застосування. 

35. Податкові пільги: поняття та види. Спеціальні податкові режими. 

36. Поняття митної вартості товарів, методи визначення митної вартості 

товарів. 

37. Поняття податкового боргу. Виникнення податкового боргу. 

Джерела погашення податкового боргу.  

38. Поняття податкового права і податкових правовідносин. 

39. Поняття податкової декларації (розрахунку). Порядок складання, 

подання та внесення змін до податкової звітності; 

40. Поняття податкової системи. Види податкiв, зборiв та інших 

обов’язкових платежів, стягуваних в Україні. 

41. Поняття, суть, зміст і функції податку. Правова природа податку з 

огляду на його юридичні ознаки та елементи.  

42. Порядок подання річної декларації про майновий стан і доходи. 

43. Правила визначення митної вартості товарів та права і обов’язки 

декларанта, який декларує митну вартість товарів.  

44. Правове регулювання податку з доходів фізичних осіб  

45. Склад, порядок визнання та особливості врахування витрат при 

визначенні об’єкта оподаткування податком на прибуток підприємств.  

46. Склад, порядок визнання та особливості врахування доходів при 

визначенні об’єкта оподаткування податком на прибуток підприємств.  

47. Співвідношення податку, збору, мита. 

48. Сплата акцизного податку при перетинанні митного кордону 

України. 



32 

 

49. Справляння митних платежів у випадку транзиту товарів через 

митну територію Україну. 

50. Справляння податку на додану вартість при переміщенні товарів 

через митний кордон України. 

51. Спрощена система оподаткування, обліку та звітності.  

52. Строк та порядок подання звітності про обчислення та сплату 

податку. 

53. Строки давності виконання податкового зобов’язання. 

54. Строки давності та їх застосування у податкових правовідносинах.  

55. Умови повернення помилково та/або надміру сплачених грошових 

зобов’язань. 

56. Усунення подвійного оподаткування. Звільнення від оподаткування 

доходів нерезидентів з джерелом їх походження з України. 

57. Фізичні особи – платники податків (резиденти та нерезиденти). 

58. Фізичні особи суб’єкти підприємницької діяльності як платники 

податків. 

59. Форми правових вимог щодо сплати податків і зборів: А)Податкове 

повідомлення-рішення; Б) Податкова вимога. 

60. Юридична відповідальність за вчинення податкових правопорушень.  
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ОРІЄНТОВНИЙ ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДО ІСПИТУ 

1. Інститут податкового права: суть, особливості та місце в системі 

податкового права.  

2. Предмет та метод податкового права.  

3. Система податкового права.  

4. Джерела податкового права.  

5. Характер та види податкових правовідносин. Підстави їх виникнення 

та зміни.  

6. Суб’єкти податкових правовідносин, їх права та обов’язки.  

7. Сутність податків та зборів. Їх місце в системі державного бюджету.  

8. Функції податків, механізм їх реалізації.  

9. Категорії податкових відносин: суб’єкт та об’єкт оподаткування, база 

оподаткування, ставки податку, пільги, податковий період.  

10. Класифікація податків, її критерії.  

11. Принципи оподаткування. Закономірності оптимального рівня 

оподаткування.  

12. Поняття податкової системи.  

13. Структурна побудова податкової системи.  

14. Об’єктивні та суб’єктивні чинники становлення податкової системи.  

15. Принципи побудови податкової системи.  

16. Етапи формування податкової системи України, їх зміст.  

17. Структура сучасної податкової системи України.  

18. Правовий статус Державної податкової служби України  

19. Державна митна служба України, її завдання та права.  

20. Податкова міліція: правовий статус, функції, повноваження та права.  

21. Податок на прибуток та його платники.  

22. Об’єкт оподаткування податком на прибуток. Чинний прядок його 

визначення.  

23. Порядок визначення оподатковуваного прибутку підприємства.  



34 

 

24. Ставки податку на прибуток. 

25. Порядок обчислення податку на прибуток.  

26. Порядок звітності платників податку на прибуток та розрахунку з 

бюджетом.  

27. Фінансова відповідальність платників податку на прибуток.  

28. Податок на доходи фізичних осіб (ПДФО) та його місце в податковій 

системі України.  

29. Платники ПДФО. Об’єкт та база оподаткування ПДФО.  

30. Податкові знижки при справлянні ПДФО. Законодавчі обмеження 

права на їх нарахування.  

31. Ставки ПДФО. 

32. Порядок нарахування та утримання ПДФО.  

33. Податкові соціальні пільги: умови отримання та порядок визначення.  

34. Зміст спрощеної системи оподаткування суб’єктів малого бізнесу.  

35. Суб’єкти, що мають право на використання спрощеної системи.  

36. Особливості визначення об’єкту та бази оподаткування єдиним 

податком. 

37. Ставки єдиного податку.  

38. Податковий період для різних груп платників єдиного податку.  

39. Порядок нарахування та сплати єдиного податку.  

40. Фінансова відповідальність платника єдиного податку.  

41. Суть та соціально-економічні функції природно-ресурсних платежів.  

42. Екологічний податок: платники, об’єкти та база оподаткування.  

43. Ставки екологічного податку. Порядок обчислення, звітності та 

сплати податку.  

44. Рента за користування надрами для видобування корисних копалин 

(платники, об’єкт, база і ставки оподаткування).  

45. Рента за користування надрами в цілях, не пов’язаних з 

видобуванням корисних копалин.  
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46. Рента за спеціальне використання води, лісових ресурсів тощо.  

47. Податок на нерухоме майно відмінне від земельної ділянки: 

платники, об’єкти оподаткування, база оподаткування. 

48. Ставка податку на нерухоме майно і порядок його обчислення. 

49. Податок на землю: платники, об’єкти та база оподаткування, ставка 

податку і особливості її визначення.  

50. Пільги із сплати земельного податку. Порядок обчислення плати за 

землю і розрахування з бюджетом.  

51. Транспортний податок: платники, об’єкт оподаткування, ставка 

податку та порядок його сплати.  

52. Туристичний збір: платники, ставка, база справляння збору.  

53. Збір за місця паркування транспортних засобів: платники, ставка 

збору, порядок обчислення та сплати.  

54. Сутність податку на додану вартість (ПДВ) та його місце в 

податковій системі.  

55. Платники ПДВ та порядок їх реєстрації.  

56. База та об’єкт оподаткування ПДВ.  

57. Ставки ПДВ. Порядок обчислення ПДВ.  

58. Податковий період та строки звітності платників ПДВ.  

59. Механізм бюджетного відшкодування ПДВ.  

60. Акцизний податок: платники, об’єкти та база оподаткування.  

61. Види підакцизних товарів та особливості визначення ставок 

акцизного податку.  

62. Дата виникнення податкових зобов’язань та порядок обчислення 

акцизного податку. 

63.  Податковий період та терміни сплати податку.  

64. Мито: сутність, види та функції. Платники митного податку.  

65. Об’єкт оподаткування та ставки мита. Порядок обчислення та 

стягнення мита.  
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